
  
[भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग ।।, खंड 3, उप खंड (i) में प्रकाशनार्थ] 

 
भारत सरकार 
वित्त मतं्रालय 

(राजस्ि विभाग) 
अधधसूचना संखयां 60/2021- सीमा शुल्क (एडीडी) 

नई दिल्ली, दिनांक 14 अक् तूबर, 2021  
 
सा.का.नन.   (अ). जहा ं कक चीन जनिािी गणराज्य, (एतश्ममन पमचात श्जन् हें विषयगत िेश स े
संिर्भथत ककया गया है) में मूलत: उत् पादित या िहां स ेननयाथनतत और भारत में आयानतत “एरोमेदिक 
या हेट्रोसाइश्क् लक यौधगकों के एर्सिो एर्सिाइल डेराइिेदिव् स, श्जसे एररलाइडस के नाम से  
जाना जाता है” (एतश्ममन पमचात श्जस े विषयगत िस्तु से संिर्भथत ककया गया है), जो कक सीमा 
शुल्क िैररफ अधधननयम, 1975 (1975 का 51) (एतश्ममन पमचात श्जसे उक्त, सीमा शुल्क िैररफ 
अधधननयम से संिर्भथत ककया गया है) की प्रर्म अनुसूची के िैररफ मि 2924 29 20 या 2924 29 
90 के अंतगथत आते हैं, के मामले में विननदिथष्ि प्राधधकारी अपने अधधसूचना संखया 6/28/2020-
डीजीिीआर, दिनांक 19 अगस् त, 2021, भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग ।, खंड 1 में प्रकार्शत, 
के तहत इस ननणथय पर पहंुचे हैं कक विषयगत िेश से विषयगत िस् तु के पादित आयात के कारण 
यहां के घरेलू उद्योग को हुई क्षनत को िरू करने के र्लए प्रनतपािन शुल् क का लगाया जाना जरूरी है 
और उन् होंने विषयगत िेश में मूलत: उत् पादित या िहां से ननयाथनतत तर्ा भारत में आयानतत 
विषयगत िस् तु के आयात पर ननम चयात् मक प्रनतपािन शुल् क लगाए जाने की र्सफाररश की है ।  
 

अत:, अब, सीमा शुल् क िैररफ (पादित िस् तुओं की पहचान, उनका आंकलन और उन पर 
प्रनतपािन शुल् क का संग्रहण तर्ा क्षनत ननधाथरण) ननयमािली, 1995 के ननयम 18 और 20 के सार् 
पदित उक् त सीमा शुल् क िैररफ अधधननयम की धारा 9क  की उप धारा (1) और (5) के तहत प्रित् त  
शश्क्तयों का प्रयोग करते हुए केन् र सरकार, उक् त विननदिथष् ि प्राधधकारी के उपयुथक् त अनंतम ननष् कषों 
पर विचार करने के पम चात, एतद्द्िारा, विषयगत िस् तु, श्जसका वििरण नीच ेसारणी के कॉलम (3) 
में विननदिथष् ि है, जो कक उक् त सारणी के कॉलम (2) की तत् संबंधी प्रविश्ष्ि में विननदिथष् ि सीमा शुल् क  
िैररफ अधधननयम की प्रर्म अनुसूची के िैररफ मि के अंतगथत आती हैं, कॉलम (4) की तत् संबंधी 
प्रविश्ष्ि में विननदिथष् ि िेशों में मूलत: उत् पादित है, कॉलम (5) की तत् सबंंधी प्रविश्ष्ि में विननदिथष् ि िेशों 
से ननयाथनतत है, कॉलम (6) की तत् सबंंधी प्रविश्ष्ि में विननदिथष् ि उत् पािकों स ेउत् पादित है और भारत 
में आयानतत है, पर कॉलम (7) की तत् संबंधी प्रविश्ष्ि में  यर्ा विननदिथष् ि िर पर उक् त िस् तु के 
सीआईएफ मूल् य के प्रनतशत के रूप में संगणणत रार्श के बराबर प्रनतपािन शुल् क लगाती है, यर्ा -  

 

 

 



सारणी  

क्रम 
संख या 

िैररफ मि  िस् तु का वििरण  

मूलत: 
उत् पािन 
का िेश  

ननयाथतक 
िेश  

उत् पािक  

सीआईएफ 
मूल् य का 
प्रनतशत  

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) 

1.  

29242920 

या  

29242990 

“एरोमेदिक या 
हेट्रोसाइश्क् लक यौधगकों 
के एर्सिो एर्सिाइल 
डेराइिेदिव् स” या  
“एररलाइडस”* 

चीन 
जनिािी 
गणराज् य 

चीन 
जनिािी 
गणराज् य 
सदहत 
कोई भी 
िेश  

श्क्िंगडाओ 
हाईिान 
स्पेशर्लिी 
केर्मकल्स कं, 

र्लर्मिेड 

24.79 

 

 

2.  

29242920 

या  

29242990 

“एरोमेदिक या 
हेट्रोसाइश्क् लक यौधगकों 
के एर्सिो एर्सिाइल 
डेराइिेदिव् स” या  
“एररलाइडस”* 

चीन 
जनिािी 
गणराज् य 

चीन 
जनिािी 
गणराज् य 
सदहत 
कोई भी 
िेश 

नॉनिोंग 
एर्सदिक एर्सड 
केर्मकल कं, 

र्लर्मिेड 

26.64 

3.  

29242920 

या  

29242990 

“एरोमेदिक या 
हेट्रोसाइश्क् लक यौधगकों 
के एर्सिो एर्सिाइल 
डेराइिेदिव् स” या  
“एररलाइडस”* 

चीन 
जनिािी 
गणराज् य 

चीन 
जनिािी 
गणराज् य 
सदहत 
कोई भी 
िेश  

क्रम संख या 1 
और 2 में 
उश्ल्लणखत से 
र्भन् न कोई भी 
उत् पािक  

44.90 

4.  

29242920 

या  

29242990 

“एरोमेदिक या 
हेट्रोसाइश्क् लक यौधगकों 
के एर्सिो एर्सिाइल 
डेराइिेदिव् स” या  
“एररलाइडस”* 

चीन 
जनिािी 

गणराज् य स े
र्भन् न कोई 
भी िेश  

चीन 
जनिािी 
गणराज् य  

कोई भी 44.90 

* एररलाइड के ननम्नर्लणखत रूपों को विषयगत िस्तु के िायरे में शार्मल ककया गया है जबकक अन्य 
सभी रूपों कोशार्मल नहीं ककया गया है: 



एसीिोएसेिाननलाइड या एएए; 

एसीिोएसेि-मिेा-जाइर्लडाइड या एएएमएक्स 

एसीिोएसेि-ओ-एनीर्सडाइड या एएओए;  

एसीिोएसेि-ओ-िोलुइडाइनयाएएओिी; 

 एसीिोएसेि-ओ-क्लोरोएननलाइड या एएओसीए 

2.  इस अधधसूचना के अतंगथत लगाया गया प्रनतपािन शुल्क सरकारी राजपत्र में इस अधधसूचना के 
प्रकार्शत होने की तारीख से पांच िषथ की अिधध तक (यदि इससे पहले इस ेिापस नहीं र्लया जाता 
है, इसका अधधक्रमण नही ं होता है, या इसमें संशोधन नहीं होता है तो) लागू रहेगी  और इसका 
भुगतान भारतीय मुरा में करना होगा ।   

स्पष्िीकरण (1) – इस अधधसूचना के उद्िेमय के र्लए ऐसे प्रनतपािन शुल्क  की गणना के प्रयोजन 
हेतु लागू विननमय िर िही िर होगी जो कक भारत सरकार, वित्त मतं्रालय (राजस्ि विभाग) की 
अधधसूचना, श्जसे सीमा शुल्क अधधननयम, 1962 (1962 का 52) की धारा 14 के तहत प्रित्त 
शश्क्तयों का प्रयोग करते हुए समय-समय पर जारी ककया गया हो, में विननदिथष्ि की गई होगी और 
इस विननमय िर के ननधाथरण की संगत तारीख िह तारीख होगी जो कक उक्त सीमाशुल् क अधधननयम 
की धारा 46 के अंतगथत आगम पत्र में प्रिर्शथत होगी । 

 

स् पष् िीकरण (2) – इस अधधसूचना के उद्िेम य से “सीआईएफ मूल् य” से अर्भप्राय उस आंकलन योग् य 
मूल् य से है जो कक उक् त सीमाशुल् क अधधननयम के अतंगथत ननधाथररत ककया गया हो, इसमें बीमा और 
ककराया लागत भी शार्मल है ।  

 

[फाइल संख या सीबीआईसी 190354/205/2021-िीओ (िीआरयू-।)-सीबीईसी] 

  

(राजीि रंजन) 

अिर सधचि, भारत सरकार  
 

 


